

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53. —PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES. —NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS



D. O. M.

EN SUFRAGIO DEL ALMA  
DEL EXCMO. SEÑOR

**D. ENRIQUE FULGENCIO FUSTER Y LOPEZ**  
**CONDE DE ROCHE**

Se dirán misas desde el alba hasta las doce, en la parroquial de Santa Catalina, los días 24, 25, 26, 27, 28 y 29; el 30 en la iglesia de la Real y Muy Ilustre Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno; el 1.º de Mayo en la Purísima y el 2 en la parroquial de S. Miguel.

**Sus hijos, nietos, hijos políticos y demás familia,**

Ruegan á las personas piadosas una oracion por el finado, por lo que eternamente les quedarán agradecidos.

Murcia 24 de Abril de 1906.



EL SEÑOR

**D. JUAN ANTONIO SANCHEZ GIMENO**

Médico de la Beneficencia Municipal, Brigada de Bomberos y Cruz Roja.

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado padre D. Juan Manuel Sanchez, hermano D. Emilio, hermana política Doña Jacinta Poruelos, sobrinos, primos y demás parientes;

Ruegan á sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á su funeral y entierro que tendrán lugar en el día de hoy, el primero á las diez de la mañana y el segundo á las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.  
Murcia 24 de Abril de 1906.

Casa mortuoria: Matadero, 8.

No se reparten esquelas.

El duelo se despide en las Agustinas.

## AL DIA

La prensa madrileña da como segura la disolución del grupo villaverdista, al conocer que todos los individuos que lo componían, á excepción de los Sres. Cobián y Cortezo, han ingresado en las filas del partido conservador.

Mirando este acontecimiento con la imparcialidad del que no comulga en ninguna iglesia política, lo consideramos como un signo, sino de

ventura, de tranquilidad para el país.

Siempre hemos entendido que los grupos intermedios entre los dos grandes partidos gubernamentales, sirven para entorpecer la marcha política, para alentar las ambiciones personales.

El partido conservador que reconoce al Sr. Maura como indisputable jefe desde la muerte del Sr. Silveira, es indudable que ha salido ganancioso al unirsele elementos tan valiosos como los que seguían

la política de D. Raimundo Fernández Villaverde.

Es por demás sabido, que todas esas agrupaciones no han proporcionado otra cosa que disturbios, sin responder á la finalidad que de ellos esperaba la nación y por tanto, nos hallamos convencidos de que la resolución adoptada por los elementos del prestigioso Villaverde, redundará en bien de la patria y de la normalidad de la marcha político-administrativa de los dos grandes partidos que turnarán en el poder.

## LA BANDERA ESPAÑOLA

En uno de los números de "La Lucha," de la Habana, leemos lo ocurrido en la noche del 23 del pasado mes de Marzo en el teatro Martí.

Representábase una obra titulada "La patrona del regimiento," y era la primera vez que en un escenario cubano aparecía la bandera española, después de ser arriada en el castillo del Morro.

"La Lucha," da cuenta del estreno de la obrilla y de lo sucedido en los siguientes párrafos:

"La obra de anoche no concierne á la vida literaria ó artística; es pura y exclusivamente un testimonio de nuestra conciencia moral y social. Doce ó catorce años de guerra y cuatro de República, no nos han hecho olvidar á la nación colonizadora. Hablamos mal de ella. la negamos todo, por joven "snob," patriótico, y por la eterna adulación á los cercanos poderosos del día; pero cuando ella surge como un símbolo de glorioso pasado, todas las palomas son pocas para ellas. Anoche quedó una vez más demostrada esta verdad.

Se anunció la llegada á una aldea de un regimiento español, y el estremecimiento febril que sacudía á los personajes, corrió como un escalofrío de orgullo y por el lomo de todos los espectadores, españoles y cubanos. Todos los ojos se fijaron en los bastidores del foro, donde se oían los tambores, sordamente rítmicos. Y apareció la primera compañía, acogida con un silencio respetuoso. La churanga tras ella,

y en grupo compacto de pantalones rojos y túnica azules, la bandera roja y gualda de regimiento de Ocaña, como un gran pájaro de oro y grana cerniéndose sobre una cosecha de espigas de acero,

Al verla aparecer en su simplicidad radiosa, plegada sobre el asta y sombreando el honor de toda una raza, la multitud que llenaba el teatro se puso en pie como un solo hombre, una sola aclamación en los labios y un igual entusiasmo en el corazón. No se gritó; Viva España!, porque España, afortunadamente, no es ya posible como gobierno en Cuba (es un sueño si aun existe, totalmente imposible de realizar); pero si se gritó: ¡Bravo!! al ver el águila de Carlos V, el león de Isabel I, los escudos de Aragón estampados sobre la trama de seda que formaban la bandera española.

Es que, como dice un gran escritor, nadie puede raspar la historia, ni abolir los avatares, ni suprimir lo que las generaciones han sellado. Por religión, por idioma, por educación secular, estamos más cerca de España que de Norte América. Tiempo vendrá en que sac todo lo contrario; pero hoy continuaremos encerrados moralmente en el círculo mágico de la tradición española. Nos interesa más lo que dice D. Alfonso XIII al Sr. Torriente que cuantas entrevistas tenga Montoro con Eduardo VII ó Quesada con Roosevelt I.

## FORNOS

Jabonerías núm. 4.—Murcia

Establecimiento inaugurado recientemente con todos los adelantos modernos.

Repósteros y cocineros competentísimos.

Comedores en planta baja.

Gabinets reservados.

Servicio permanente.

Especialidad en el rico pastel murciano.

Empanadas de merluza, pimiento y tomate, todos los días durante la Cuaresma.

Monas con huevo y bollos de leche á 25 y 10 céntimos.

Servicio especial para bodas y banquetes.

Abonos mensuales á 90 pesetas.

## Quesos finos

En la A. R. H. Landa, tres días de curación, bola extra duro, ha sido el Sr. Pedro, Platerí 79.



## OTRO MENOS

Con profunda pena supimos ayer el fallecimiento del ilustrado médico D. Juan Antonio Gimeno, querido amigo nuestro, al que considerábamos como cosa propia,

Jóven aún ha bajado al sepulcro, sumiendo á su amadísimo padre, y demás familia, en el más amargo de los desconsuelos.

Era un médico popular y querido por todos cuantos le trataron, por lo que, su muerte, ha sido muy sentida.

Al reiterar á sus deudos nuestro más sincero pésame, EL DIARIO MURCIANO eleva una oración al Todopoderoso por el eterno descanso del alma de tan distinguido amigo.

Descanse en paz.

## TEATRO ROMEO

Todo cuanto podamos decir del magnífico drama de Rusínol "El místico," resultaría pálido reflejo comparado con la realidad.

Aún repercuten en nuestros oídos las palabras del Padre Ramón, llenas de unción evangélica, las que al brotar de sus labios á impulsos de la acrisolada fé que le inspiran las doctrinas del crucificado en que se abrasa su corazón, hace sentir un inefable goce en lo más hondo del alma y eleva el espíritu á las regiones ultraterrenas.

Morano, actor de indiscutible mérito, fiel intérprete del Padre Ramón, alcanzó una espontánea y justísima ovación, sobre todo al final del cuarto acto, donde muere, teniendo que presentarse en el proscenio muchas veces entre los nutridos aplausos que le tributaba la numerosa y selecta concurrencia.

La Sra. Mesa, en la pecaadora Marta, demostró que se hallaba compenetrada del personaje que representaba, mereciendo por su esmerado trabajo ser llamada á la escena en unión del Sr. Morano.

